## 立法會CB(4)392/16-17(06)號文件

From:

"Lo Chun-man, Oscar"

To:

panel e@legco.gov.hk

Date:

Tuesday, January 03, 2017 12:54PM

Subject: Fwd: 就[防止學童自殺委員會最終報告]的建議提交意見書

## 秘書處同事:

你好,這是7/1 教育事防委員會 就[防止學童自殺委員會最終報告]的建議提交意見書 公聽會 黃勵恒的意見書. 感謝幫助!

----- 轉寄的郵件 ------

寄件者: LIDIA WONG ■

日期: 2016年12月27日下午10:59

主旨: 就[防止學童自殺委員會最終報告]的建議提交意見書

收件者:

你好:

我是香港革新教育家長同盟幹事Lidia (黃勵恒),就1月7日聽證會提交意見書,內容如下:

\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*

以下是一位家長的自白...

二0一六年的開學日,全家人興高采烈地看著剛由幼稚園畢業的妹妹充滿笑容和期待地升上哥哥的小學,想不 到竟然是我家惡夢的開始……

九月,從前是一班剛剛升上小一學生的蜜月佳期,估不到現在日子縮短了,短暫得由整整的一個月變成只有一星期多!看看家課冊,九月上旬剛過,小女便開始面對繁重的功課,由早到晚不斷的埋首於學習、家課和溫習中!

我和家人的情緒健康快樂指數因為她升上小一後產生很大的變化,我恨不得每天有**240**小時,否則我如何可以分配時間教導一個因疲累而情緒失控的小傢伙完成那一知半解的家課習作,又如何騰出時間每天溫妥默書測考的巨大範圍?

已經很多次,放學後面對堆積如山的家課時,她頂不住眼瞓中途睡著了,可憐的是她連晚飯都沒有吃呢!曾經我打算讓她小睡一兩小時再弄醒她,但她實在太疲累了,怎樣叫也叫不醒!就算勉強把她抱到餐椅上,雖然眼睛是睜開的,但好像聽不到我對她說話的聲音,再一會又會迷迷糊糊地蕩回那安穩的睡床上…… 三更半夜突然扎醒又會忽然問:媽咪我仲未做完今日功課呀!我只可以安慰她說:瞓啦!繼續瞓吧!瞓夠起身再做吧!待第二天清晨五六時又把睡夢中的她吵醒,完成那未完成的功課溫習又再換上校服上學去……

女女一直強加忍耐,繼續準時上學用心學習並好好的完成老師們所有的吩咐,但十月的某一天…… 她終於按 捺不住由課業引致的心理壓力和肚痛而嚎哭,不肯完成餘下的家課,更不願上學去!

面對女女拒學,嚎哭發癲扭鬧失控,真係好攰,亦好無奈,簡直係心力交瘁!難道我可以跟局長早前言論,唔滿意可以唔讀同轉校?唔迫她返學同做功課?在這段期間,女女甚至笑說過:如果我死左咪唔駛返學做功課囉!剛聽見的時候其實我非常震驚,但我仍然扮作振定地回應,我話:吓……咁妳死左媽咪點算呀?她竟然說:咁妳陪我一齊死未得囉!

點解?點解在香港接受教育的孩子,課業壓力大到足以影響家庭生活,甚至迫使學童走向絕路?因為我們就 是香港失敗教育下的犧牲品,每日重覆又重覆痛苦的磨鍊,真的教人磨滅意志……

我好想講俾大家知,無論是學童抑或家長,當面對不同問題,壓力大到透不過氣的時候,根本就是自求多福。 我們知道有病就要求診,但在香港無論是精神科或是兒童心理科,轉介後評估完排期等待睇醫生診治輪候期超 級漫長,就算緊急或者嚴重個案亦要等候數個月,家長或者學童患者可以怎樣? 期間得不到實際幫助,最終 結果……

長期面對這麼巨大的學習和功課壓力,當中實際破壞左幾多個無辜輕生的性命和無助的家庭?點解一句唔關教育制度的問題事就完全撇清所有相關的責任?

懇求教育局同寅可以立定決心,為教育制度作出巨大的改革或變更,誠心聽取[真]家長和不同學生的聲音,取 消全港性系統評估 TSA,減少不必要而令學童身心疲累的公開考試,一切以學生為中心,為全日制學校強制 推行原來的本意,讓學生在老師教導下完成功課,使課程重回合適的水平和正常軌道,我們都不願小朋友成為 功課奴隸,唔希望有人再成為教育政策下的犧牲者!我們盼望所有學童都能享有健全的人生,可以和家人快樂 融洽地一起成長,家長們更期待聽見更多孩子歡愉的笑聲,想他們得到更多益趣的學習知識、擁有自由自在的 思想空間、能發掘個人不一樣的潛能和向著自己的夢想翱翔!懇求大家將心比己,齊心協力幫助和愛護他們每 一位,謝謝!

請代轉交有關人仕. 如有任何問題,歡迎電郵查詢.

謝謝.

Lidia Wong

Lo Chun Man Oscar

Assistant